

- Деятельность террористического характера - преступлением против общественной безопасности, а также преступлением против мира и безопасности человечества.

Преступления террористического характера относятся к категории особо тяжких. И наказание за них вплоть до пожизненного.



91.9: 66
Э 41

Экстремизм и терроризм : чем они отличаются : информационная памятка / МРБУК «СМЦБ» ; сост. В. Н. Гладкова. – Сальск, 2024. – 2 с.

Сальская межпоселенческая
центральная библиотека
347631, г. Сальск, ул. Ленина, 104.
Телефон: 7-35-62, 7-37-99
E-mail: biblio@salsk.donpac.ru
<https://biblio-salsk.ru/>

Муниципальное районное бюджетное учреждение культуры
«Сальская межпоселенческая центральная библиотека»
ИНФОРМАЦИОННО-БИБЛИОГРАФИЧЕСКИЙ ОТДЕЛ

12+



**Экстремизм и
терроризм: чем они
отличаются**

информационная
памятка

Сальск
2024

Трудно найти человека, который бы ни разу не сталкивался с понятиями «экстремизм» и «терроризм». Но до сих пор многие не понимают, чем отличается терроризм от экстремизма.

Что такое терроризм?

Понятие **«терроризм»** происходит от латинского «terror» - страх, ужас. Это идеология насилия. То есть сознательное использование насилия, причем с ориентацией на зрелищный, устрашающий эффект со стороны какой-либо группы или лица для достижения определенных целей.

Ключевой элемент терроризма – это страх, который террористы насаждают в обществе своими действиями.

Что такое экстремизм?

Понятие **«экстремизм»** происходит от латинского «крайний», поэтому его интерпретируют как приверженность лиц или групп к крайним (радикальным) взглядам и мерам, которые касаются общественной и политической жизни.

К проявлениям экстремизма относят: - насильственное изменение основ конституционного строя и нарушение целостности России, - публичное оправдание террористических действий, - возбуждение розни социального, расового, национального

или религиозного характера и другая деятельность, которая угрожает безопасности общества, а также нарушает права и свободы многих граждан, имея под собой для этого четкое идеологическое основание.



НЕТ!

Важно понимать, что экстремист – это идейный преступник, который испытывает (и пропагандирует) вражду и ненависть не просто к какому-то конкретному человеку как к личности, а как к представителю определённой национальной, религиозной, социальной группы, или как к носителю определенных политических и идеологических взглядов и убеждений.

Такие преступления вносят раздор между национальными, религиозными и социальными группами населения в стране. Поэтому они и признаны особо опасными.

Правильно ли считать, что «экстремизм» и «терроризм» это одно и то же?

«Экстремизм» и «терроризм», конечно, взаимосвязаны, но говорить, что это одно и то же, все же не правильно. Терроризм - это один из видов проявления экстремизма посредством насилия или угрозой насилия, чтобы воздействовать на государство и общество.

Экстремизм более широкое понятие: помимо терроризма он включает в себя и такую деятельность, которая не требует человеческих жертв, но все равно направлена на нарушение прав и свобод граждан по идеологическим причинам. Поэтому в уголовном кодексе Российской Федерации преступления, связанные с экстремизмом и терроризмом, относят к разным видам:

- Деятельность экстремистского характера считается преступлением, направленным против государственной власти;